

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península UNA PESETA al mes.
Extranjero 7'50 PESETAS trimestre.
Comunicados á precios convencionales.
Redacción, Administración y talleres: S. Lorenzo, 18

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En primera plana.	1	pesetas línea
En segunda.	00'50	id. id.
En tercera.	00'10	id. id.
En cuarta.	00'05	id. id.

Lunes 16 de Febrero de 1903

LAS FIESTAS DE ABRIL

La reunión de ayer

Ayer y en el salón de actos del Ayuntamiento se verificó la reunión convocada para tratar de la dimisión de la Junta Sardinera y de la realización de los festejos para Abril próximo.

La concurrencia era tan numerosísima que estaba completamente repleto de personas el salón y la entrada hasta la escalera. Acudieron nutridas representaciones del comercio, industriales y gran número de particulares, todos entusiastas y todos decididos.

A las seis y media se abrió la sesión presidida por el Alcalde Sr. Dánio y los Sres. D. Joaquín García y García, D. Severo Pérez, D. Manuel Llanos, D. Antonio Cánovas, D. Simón Torres, D. Enrique Lacarcel y D. Narciso Clemencin Cháplui.

El Sr. Dánio con breves y oportunas palabras dió cuenta del objeto de la reunión, añadiendo que no quería distinguirse, ser uno de tantos y ofrecerse á cooperar á lo que se hiciera como Alcalde de Murcia y como particular; abogando porque la Junta dimisionaria continuara en su puesto ya que todos los asistentes depositaban en ella completísima confianza.

En nombre de la junta dimitente habló á continuación el Sr. Llanos, que expuso los motivos en que se había fundado la decisión de renunciar á sus cargos, que eran el no haber acudido el comercio al llamamiento de la junta y los comentarios de la prensa que según el dicente había extraviado la opinión.

Expuso detalladamente los trabajos realizados por la Junta dimisionaria, la forma en que se hizo la colocación de acciones para la corrida de toros y las gestiones para la batalla de flores.

Sin embargo de esto, juzgando que el comercio se retraía y que no contribuía como era de esperar acordaron dimitir, con el segundo objeto de levantar los ánimos, pero que á pesar de todo, estimando como graves comentarios de la prensa, insistían en la dimisión.

El Sr. Danio habla de nuevo para manifestar la conveniencia de que la corrida de toros se celebrara el domingo, pues así lo prefería el comercio. Justifica su oposición á que se contratase al matador Fuentes recordando una informalidad cometida por el diestro en análoga ocasión y á una comisión de murcianos.

Seguidamente se levanta á hablar el director de «El Liberal» D. Enrique Rivas en nombre de la prensa local aludida por el Sr. Llanos.

Demuestra muy atinadamente el señor Rivas que solo una mala interpretación pudo hacer creer á la Junta que la prensa comentaba desfavorablemente sus gestiones.

Rechaza el cargo de que los periódicos hayan extraviado la opinión.

A las reuniones sardineras anteriores —dice— solo acudieron contadas personas; á esta ha venido una numerosísima representación de toda Murcia. Si esto es extraviar la opinión, la prensa se felicita de ello.

Ignoraban los periódicos que la dimisión era, como había dicho el señor Llanos, de mera fórmula; la creyeron sincera, aunque inmotivada, y procuraron levantar los ánimos que estaban decaídos y decayeron entonces más.

Si en los comentarios hechos sobre la base de esta dimisión que ellos no aceptaron, pero que consideraron ahora, se

vé que equivocadamente—como un hecho positivo, se ha deslizado algo que molesta á la Junta, debe ser dispensado patrióticamente, en gracia á que no hubo la menor intención de molestar y á que se escribe con el único fin de levantar los ánimos, de no dejar morir las fiestas de Abril.

No hay ofensa, no hay agravio, no hay molestia desde el punto en que no hubo intención deliberada sino patriótico empeño por Murcia; pero aún sin haber causa, la prensa la reconoce solo por un momento y á sabiendas de que no existe, para decir á los jóvenes sardineros, «recibid nuestras explicaciones sinceras y proseguid la labor; deponed reconcomios ante el bien general, que es ha sido y será el único móvil de nuestras campañas».

Termina diciendo que la Junta no debe insistir en su actitud y continuar la labor alentada por la importante reunión que allí se congregaba.

El Sr. Valcárcel dice después que el comercio desearía se celebrara la corrida de toros en domingo y que la junta debe reforzarse con algunas personalidades más de las que están presentes.

Después de éste, habla D. Antonio Cánovas ratificándose en el mismo criterio del Sr. Llanos y que seguirá su actitud pero sin ser elemento discordante.

D. Severo Pérez, expone seguidamente que por compañerismo siguió á los dimisionarios pero sin haber visto los agravios que se suponen.

El Sr. Clemencin enérgica y acaloradamente dice que la reunión desautoriza á la junta toda vez que cuando esta citó nadie acudió y á la presente acuden todos, demostrando así que la confianza se tiene en la prensa y en el Sr. Danio.

Al terminar el Sr. Clemencin se oyen los acordes de la banda de música y todos los asistentes prerrumpen en vivas y aplausos; ya se disponía la gente, dejando en pie la cuestión, cuando el Sr. Díez y Sanz de Revenga exclama, que antes de marchar precisa aclarar las manifestaciones expresadas.

Se calma el entusiasmo y pide la palabra el Sr. González Aguilar y dice que la junta no debe molestarse ni por los comentarios de la prensa, ni por lo importante de la reunión y que si antes de ahora el público se retrajo á las reuniones fué por la confianza que en la junta depositó.

El Sr. Díez Guirao muy elocuentemente expone parecida opinión y dá cuenta de los ofrecimientos del Círculo de Bellas Artes.

El Sr. Llanos dice que no siendo obstáculo, cuanto hagan sus compañeros hará él.

Clemencin añade,—con mi Presidente donde él vaya; ó á mi casa ó las fiestas.

El Sr. Cánovas insiste en su dimisión de Presidente de la Comisión de la Batalla de Flores y propone al Sr. Villar para este cargo, fundándose en motivos de delicadeza para sostener lo irrevocable de su decisión.

El Sr. Villar no acepta la indicación, dice que con gusto será vice si el señor Cánovas sigue de presidente.

El Sr. Palarea propone un amplio voto de confianza y que no se admita la dimisión de la junta.

El Sr. Lacarcel ofrece que el carro de Diana Cazadora saldrá en el entierro.

Si hacen idénticos ofrecimientos, el señor Danio reasume é insiste en la continuación de la misma junta.

El público aplaude, se oyen vivas voces de ¡á la cabalgata! y la música suena y los patos y cabezudos, preparados de antemano por los extraviadores, rompen el baile.

Se organiza la cabalgata que precedida de la banda de la misericordia, patos y enanos y los correspondiente, hachoneros recorren toda la carrera del Entierro, hasta la plaza de Santo Domingo en donde se disuelve.

Esta tarde se ha recibido el siguiente telegrama:

Alcalde.—Presidente Sardina.—Marqués Aledo.—Joaquín García.

MURCIA

«Enterado oficiosamente reunión acabo celebrar detenidísima entrevista director Süs insistiendo conveniencia autorizar botijo sin depósito.—Süs no desairame autorizándome comunique Murcia fausta nueva y modesto triunfo mío. Ruégoles comuniquen noticia querida prensa local.—Mestre Marti nze.»

DE POLITICA

Los tetuanistas se reúnen el próximo viernes.

Predomina la tendencia de continuar formando grupo con el programa del difunto jefe, y bajo la dirección del Directorio que eligió, antes de morir el Duque de Tetuán.

En las Cortes tomarán la orientación que las circunstancias políticas aconsejen.

Llegaron los diputados García Alonso y Cañada.

El primero conferenció seguidamente con Puigerver, dándole cuenta de como se presenta la lucha electoral en la capital y Cieza.

Dícese que Cañada espera la llegada de Canalejas para conferenciar sobre la presentación de su candidatura por la circunscripción con el carácter de canalejista.

Dificultase que lo consiga por existir otro compromiso anterior.

D. Joaquín García luchará con la benevolencia de Silvela y el apoyo de Alix.

Hay grande marejada sobre el tercer lugar de la circunscripción.

Puigerver parece ser que anda inteligente con Maura segun conferencia celebrada.

Parece ser que Pulido y sus amigos ingresarán en el partido demócrata después que el ex-director de Sanidad celebre el miércoles una conferencia con Canalejas.

Puigerver aconsejará á Gimenez Baeza no presente su candidatura por la circunscripción.

Antes de las elecciones dará el nombre del candidato después de acordado con Montero Ríos.

Círculo de Bellas Artes

La velada de anoche

Ante una distinguida y numerosa concurrencia, las notables concertistas de piano y violín Elvira y Aurora Sanz ejecutaron anoche en el Círculo de Bellas Artes el programa anunciado objeto de la velada que se celebró.

Las concertistas demostraron, en las obras ejecutadas, un exquisito gusto artístico y un muy notable facultad de ejecución.

Los trozos musicales que interpretaron fueron muy aplaudidos y celebrados por la concurrencia que pasó un agradableísimo rato.

Las señoritas Sanz, lograrán con su perfecta habilidad musical muchos y muy merecidos triunfos.

Esta noche en el Café Oriental se verificará la segunda velada á violón y piano, por las inteligentes y bellas señoritas Elvira y Aurora Sanz.

El ángel-sapo

«En sus brazos dormía serenamente el hijo de la matadora de Pastor, Luisito, niño de dos años, vestido con un trajeito de color gris, oscuro, adornado de trenecillas blancas.»

Se esfumará la actualidad jurídica, se perderá el eco de las oraciones pronunciadas por los abogados en el «coliseo de justicia»,—barraca de tantas— vendrá otra ola sonora de ecos nuevos llenando el panorama, en cuya topografía brujuleamos como hormigas concupiscentes, ambiciosas y despreciables; sucederá otro crimen sensacional cualquiera, un nuevo conflicto internacional ú otro espectáculo X, análogo á éstos por lo críminoso, ruin, y aún quedará oculta en el honesto misterio del olvido, entre la sociedad injusta, un chiquillo, un golfo,—inocentes como un ángel—un retoño vergonzante, hijo de la Cecilia, rodando por la cuneta de la calle, par los vertederos del puente de Vallecas, por los alrededores de los cuarteles de los Dock, por entre los cañales del Hospicio ó por entre los corrillos de los lacayos, llevando en la frente la huella de un salvaje venenoso—tatuaaje ó estrella que diga á las gentes, con el lenguaje del símbolo: —Yo soy el hijo de la Cecilia.

Y volverán hacia él la frente los transeúntes que halla el pobre predeterminado en su camino.

Huirá, escollado siempre por el desprecio de la mirada social.

Tendrá que comer, como los leprosos, entre la sombra...

¿Qué importa que el pobre miserable lleve un angelito en el alma? Sobre su nombre conducirá doquier el chiquillo el peso de la plancha que maneja su madre un día—enarbolándola como ariete de histórica—para aplastar la cabeza del sátiro.

¿Qué más da que el hijo de la Cecilia salga con inclinaciones buenas, que quiera á su patria, á su Dios y á la humanidad, si es, de todos modos, un excremento de la galera, un erio amantado por una ubre cualquiera del presidio?

Siempre tendrá en derredor un dedo que le señale, una mirada que le pinche, un disterio que le acose.

Porque hay que convenir en que la sociedad—la atildada, la *chico*—revela á veces refinaciones de Iscariote; hiel de sayón; cuando pisa con su zapatito de seda y oro, no advierte que muchos de los gusanos que va aplastando tienen, bajo sus costras de oruga, retoños de mariposa.

«El hijo de la Cecilia tiene dos años Aunque su madre fuere indultada, y un día volviese á disfrutar la libertad querida, la libertad de los pájaros, del aire, de la luz, y fuere feliz de nuevo—bailando en la feria de Puigerverá como antes,—el hijo seguirá siendo esclavo del estigma, que es cadena perpetua para los caballeros.»

La animadversión de la sociedad es una estela negra que lleva detrás de sí el predestinado eternamente. una estela que parece una serpiente de luto; en los días de relativa tranquilidad que disfrute el misero, le seguirá á distancia, pero en los días culminantes, de llena tormenta meral, se le enroscará como un grillete al cuello y á la cintura, con la comezón avasalladora de triturarle.

Y el niño Luis; el angelito sapo que hoy ostenta en su semblante, por sonrisa, la alborada de la infancia; que hoy lleva en los ojos noche buenas andaluzas, flores en las mejillas, evolucionará de repente, cuando la primera llamada de la razón le descubra el misterio con todo su colporido correspondiente, libidinoso y ensangrentado. Tendrá que reír con sordina; que sentir á la funerals; que mirar receloso, y las mujeres, que siguen siempre á la juventud tirándole flores, seguirán á Luis tirándole piedras.

Placer...

Esta es una palabra que no está en el diccionario de los acosados, de los

perseguidos, de los que tienen el apellido leproso, el alma gateada de postemas... Luis de esos.

Si acaso un día, al desfilarse sobre la alfombra de espigas de la tierra, halla el hijo de la Cecilia un idilio de amor será sarcástico sin duda; tendrá por rimas, la poesía del vilipendio; por tálamo, la copa de un manzanillo; por placeres los placeres de las lombrices; será la nupcia de dos sapos que juegan con besos.

¿Y por qué?...

¡Oh; la sociedad! La atildada; la *chico*...

Francisco de la Guatara.

DISPOSICIÓN ACERTADA

La proposición presentada en la última sesión que celebró el Ayuntamiento por D. Teodoro Danio Alcalde de Murcia de arreglo de la calle de la Trapería ha sido muy bien recibida por el público y muy elogiada.

Una numerosa comisión de vecinos y comerciantes de dicha calle presidida por nuestro querido y particular amigo D. Julio Gascón, visitó al Sr. Alcalde para darle las gracias por tan acertada medida, que tanto ha de beneficiar la urbanización y el embellecimiento de la capital.

El proyecto del Sr. Danio es el de impedir el tránsito de carruajes por la calle de la Trapería y arreglarla de modo que quede como paseo público.

Cuanto antes empezará el Arquitecto municipal á plantear la reforma con el fin de que en las próximas fiestas de Abril estan las obras terminadas.

Tiro Nacional

Ayer tarde se celebró en el campo del tiro de la Representación en esta ciudad el banquete dado en obsequio de los jóvenes que tomaron parte en la función dada en Roma á beneficio de la sociedad.

La comida abundante y bien servida, la animación de los comensales y la franca alegría reinante hicieron la fiesta tan agradable como simpática.

Se pronunciaron brindis exaltando al Tiro Nacional, en honor de los asistentes y en el del Presidente de la Representación D. Domingo Muguruzza, que tan dignamente y con el aplauso de todos ejerce su cargo.

Después de comer se practicaron algunos ejercicios de tiro, en los que como siempre lucieron su habilidad los que en ellos tomaron parte.

«Diario Universal»

Hoy hemos recibido la visita en esta redacción de nuestro amigo el activo propagandista del «Diario Universal» D. Germán Alvarez. El objeto del viaje de nuestro amigo obedeció á la propagación del importante colega madrileño «Diario Universal».

Sabido es de nuestros lectores que la importante publicación madrileña apareció no há mucho, y hoy, sin éuda alguna, es uno de los periódicos de más circulación, pudiendo competir ventajosamente con los primeros en información de toda clase, ya por las ventajas que reporta á los anunciantes en su grandísima tirada cuanto por las brillantes plumas que en él colaboran.

«Diario Universal», montado á la moderna, con una extensísima información telegráfica y telefónica, ocupa en la prensa de Madrid uno de los primeros lugares, que no tan sin trabajo se consiguen; y ahora últimamente, en su información acerca de la huelga de Reus, para cuyo efecto envió expreso á dicho punto á un redactor especial, D. Ramiro de Maestu, como por su información en la causa de la triste muerte célebre Cecilia Aznar, ha demostrado plenamente que no omite gastos ni desvelos en tener al corriente al público de cuantos sucesos acaecen en España y el extranjero.

Nosotros no dudamos de que las resultados que obtenga el activo propagandista de tan importante publicación han de ser de gran ventaja para «Diario Universal», popularizándolo y tendiendo á mayor esfera su publicación.

